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COMUNE DI MILLESIMO 
Consiglio Comunale del 05.05.2023 – OdG Punto 2 

Approvazione rendiconto della gestione anno 2022 
 

Questo importante documento è stato approvato in giunta nella prima parte del mese di aprile, è stato 

ottenuto il parere tecnico del revisore contabile e dell’ufficio finanziario che ne hanno certificato la correttezza 

formale, il rispetto dei principi contabili e delle regole di finanza locale. 

  

Siamo arrivati all’approvazione grazie al grande impegni degli uffici, quindi un ringraziamento particolare è da 

rivolgere al Segretario Comunale Dott.ssa Paola Bagnasco e alla Responsabile amministrativa Dott.ssa Rosella 

Bruno, le quali in una situazione intricata a causa del sovrapporsi delle scadenze e degli adempimenti 

contemporaneamente alla trasformazione dell’ufficio e dei passaggi di consegne, sono riuscite a chiudere i 

conti con un risultato che ci rende particolarmente orgogliosi. 

 

Nello specifico il rendiconto di esercizio riferito all’anno 2022  

presenta un risultato di amministrazione pari ad euro 1.077.438,61 

 

Questi dati testimoniano lo stato di salute dell’ente che amministriamo con attenzione nel rispetto della 

comunità che rappresentiamo e ci permettono di stanziare a bilancio tutti gli importi soggetti ad accantomenti 

o a vincoli previsti dalla normativa. 

 

Mi permetto di far notare inoltre il valore e l’importanza di questi numeri rispetto a situazioni paragonabili, 

per dire che se è vero che si può essere d’accordo o no con le scelte dell’amministrazione, è altrettanto vero 

che non si può non ammettere che la situazione amministrativa è gestita con lucidità. 

 

Con questo, sia chiaro, non intendo dire che dobbiamo sederci sugli allori o pensare di poter scialacquare o 

dilapidare il risultato ottenuto mediante sforzi e attenzione, anzi dobbiamo avere maggiore consapevolezza 

dell’importanza di porre attenzione alla gestione dei conti e di quanto sia necessario avere a disposizione delle 

cifre che potranno tornarci utili in momenti in cui nel corso dell’anno, sarà necessario tirare più la cinghia o si 

verificheranno imprevisti ad oggi non contemplati, con la speranza di poter quindi agire senza gravare sulle 

tasche dei cittadini. 

 

Peraltro, è notizia di questi giorni, e non nascondo anche un po’ di preoccupazione al riguardo, rispetto alla 

recente proposta di riforma del Patto di Stabilità e Crescita, presentata dalla Commissione europea, che 

qualora venisse approvata secondo istanze rigoriste tipiche di alcuni paesi, ma anche se venisse emendata in 

diverse parti tecniche, comporterebbe un sostanziale rafforzamento del vincolo esterno sulle politiche 

economiche dell’Italia – e quindi anche dei comuni che ci troviamo ad amministrare, per i prossimi 4 anni o 

forse più. 

 

Detto ciò, l’utilizzo dell’avanzo libero sarà meglio definito nel corso della gestione amministrativa dell’ente, in 

particolare in sede di riequilibrio di bilancio, ma se le circostanze lo permetteranno, anticipo che auspichiamo 

di poter far fronte agli aumenti di spesa causati dalla situazione contingente  che sembra non darci tregua 

(prima abbiamo avuto il covid, adesso guerra alle porte dell’Europa, aumento del costo dell’energia, aumento 

dell’inflazione e di conseguenza diminuzione del poter d’acquisto, non solo per i cittadini ma ovviamente 

anche per i comuni) e poter intervenire su questioni importanti come la pubblica illuminazione, la prevenzione 

del rischio e la gestione cimiteriale. 

 

Consentitemi infine di evidenziare la coerenza del conto consuntivo 2022 rispetto al bilancio preventivo 2022. 

 


